

**Szerkesztőség:**

Rimaszombatban, Pokorágyi-  
uteza 1. szám. Ide intézendő  
a lap szellemi részét érdeklő  
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

**MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.**Felelős szerkesztő: **KOMÁROMY ISTVÁN.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Deák Ferencz-u.  
8. sz. a. a könyvkereskedésben  
— Ide intézendők a kiadó hiva-  
talt illető előfizetés, hirdet-  
mény, nyilttér és egyéb felszó-  
lalások.

**A hirdetés díja:**

Egy háromhasábos petisors tér-  
fogati . . . . . 12 fillér.  
Többszöri hirdetésnél árked-  
vezmény.

**Nyilttér:**

Egy sor . . . . . 40 fillér

**Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

### Nyomorék gyermekek otthona.

Kicsi városunknak kicsi a köre, szűk a határa, de ezen a határon belül a legutóbbi évtized alatt minden irányban, minden téren a fejlődést, a haladást észleljük.

Eltűntek a régi elvek, el az ósdi szokások, a nembánomság ódon mázát a haladás modern majolikája törölte le; így is kell ennek lenni helyesen.

Ha a régi ruha leszakadt egészséges testünkről, ujjal kell feleserélni, különben a betegség csiráit plántálja testünkbe; ha pedig beteg testen van az ócska ruha, még inkább frissebbel cseréljük fel, mert ellenkező esetben terjed a betegség, a mely járvánnyá fajulhat.

Az érczet a rozsdá marja és emésztí meg idővel. A kőzetre pedig penész rakódik, a mely hosszú idő múlva szétmálasztja. A kohó tűzét nem állja az egyszerű téglá, tűzálló téglát találtak fel tehát, mely a legerősebb hőfokot is kiállja. — Ilyen a társadalom szerepe is. A haladás, a tudomány tüze hevíti minden réteget a társadalomnak; eszközöket kell tehát kitalálni, hogy a nagy tűzben, az emberi élet műhelyében sikeres produktív munkát végezhesünk. És az olyan lángok ellen, a mely az üdvöset, az egészségeset, a célirányos törekvéseket nyaldossa emésztő nyelvvel, társadalmi erkölcsi úton kell felvérteznünk magunkat és védekeznünk.

Hogy haszontalan munkát nem végeztünk és nem végzünk, mutatja az eredmény, bár nagy erőfeszítésünkbe került, míg a város dőcögő kocsiját a nagy kátyúból kiemeltük. De hát erős, energikus és modern emberek vetették vállukat a teher alá és az most már könnyedén siklik tova, csak az időszaki tengely kenésről meg ne feledkezzünk és a lusta érzéketlen terhet dobjuk le minden alkalommal a tengelyről.

A katonaságot ugyan már el „generalmar-soltuk“, de még van reményünk, hogy egyszer honvéd-zászlót lobogtatunk, csak a honvédség

szaporítását várjuk be türelemmel és ne legyünk majd akkor szűkkeblűek. — Azonban már itten van mindenféle állami és közigazgatási hivatal, a mi csak lehetséges; van új, díszes vármegyeházunk, igen szép és népes főgimnáziumunk, fiú- és leány iskolánk, konzerv-gyárunk, tervbe van véve a városház kiépítése, egy díszes leány-iskola felépítése, a „Három Rózsa“ vendéglő újjá építése, városi vízvezeték, modern kórházunk és szülészeti iskolánk; vannak virágzó pénzügyeink stb. s az eredmény ezek után a legutóbb létesült villanyvilágítás fényénél tisztán szemlélhető.

És ha igazságosan akarunk itélni, ezen szerencsés körülményt annak kell tulajdonítani, hogy azokat, kik mindig kerékfogók és vetők voltak, legyűrték a haladás emberei.

A sok közül majd kifejeztünk egyet, éppen a mi ma aktuális: az állami gyermek-menhelyt. Ez új intézmény, a mely az állam kebelében fogamzott meg és csirázott ki. Csak azok, kik a statisztikával foglalkoznak, tudják, hogy évente mennyi gyermek, mennyi magyar veszett el, — azért, mert az államnak nem volt módjában a gyermek anyag megmentésével foglalkozni. — Most törvényt alkottak ez irányban. Gondoskodik az állam, hogy azon szülőnek, kinek sok gyermeke van és anyagi ereje az eltartást nem engedi meg, annak gyermekei közül egyet-kettőt az állam gondozásba vesz és megmenti az életnek, nevelteti az államnak, hasonlólag cselekszik a még nagyobb gyámolítást igénylő apátlan és anyátlan árva gyermekekkel is.

Ezen intézménynek, a mely a messze túl járó külföldnek a gyermeke, szervezetét és célját többször igyekeztünk már társadalmi úton és lapunk hasábjain is kifejtetni, de ez nem sikerült, vagyis egyesekkel nem tudtuk megértetni. De hát erre ma már nincsen is szükség. Az államkormány megértette feladatát, tudta kötelességét és létesítette az állami gyermek-védelem ügyére gyermek-menhelyeit.

Élénken van még emlékünken és örömmel

királyi palotáknak remeke, a chiemseei kastély, melyhez fogható pazar fényt emberi szem alig láthatott valaha.

Szeretem magamat azon emberek közé sorozni a kiknek lelkére az anyagi kincsek nagyon csekély hatást gyakorolnak s esudálkozom azon, mikor azt hallom, hogy a földi hasznok hajhászása intelligens embert is bűnre esábit. De azért mégis hiszem azt, hogy a pénznek s más földi javaknak lelki hatása alól senki sem vonhatja ki magát, mert a pénz, a hatalomnak egyik legerősebb eszköze. Ideális gondolkozású emberek megvetik a pénzt, fellengző lelkük annyira hozzá szokik az élet kényelmetlenségeihez, hogy még a kellemetlen körülmények között is tudnak magasabban gondolkozni, — elhanyagolják lakásukat, ruházatukat, élelmüket, s míg saját szegénységük és szükségseik nyomása alatt érzéketlenek maradnak, addig másokat sajnálnak s könnyeket ontanak a nyomor látására. Arra egyáltalán nem is gondolnak, hogy a szegénység és nyomor enyhítése a gazdagok legnagyobb erénye, — hogy a vagyonnal nemcsak kényelmet szerezhetnek, hanem hirt, dicsőséget, egészséget s — fájdalom — néha még igazságot is.

Nem hihetem tehát, hogy normális gondolkozású ember, bármily magas idealizmus lakják lelkében, teljesen érintetlen maradjon amaz előnyök gondolatától, melyeket a vagyon, a pénz nyújthat. Valami titkos, soha nyilvánosságra nem hozott gyenge vágyunk kell élni lelkében, mely azt sugja, hogy mily jó volna a nemes ideákat anyagi eszközök segítségével megvalósítani!

Miért tagadnám hát, hogy az az óriási kincs-halmaz, mely a chiemseei kastély műremekeiben művészi alakban van feldolgozva, csaknem ugyanazon hatást keltette föl bennem is, mint a természeti képek, vagy a müncheni műremekek szemlélete. A pompának és fénynek is van költészete, ha az arany és drágakő művészi lélek birtokába jut.

Hogy mi lakhatott ennek a szerencsétlen II Lajos királynak lelkében, senki sem tudja; minden ténye zseniáltságra és örültségre mutatott. Zseniális volt akkor, a mikor tervezgetett s művészi fantasiájának alkotásait valóra váltotta, — örült volt akkor, mikor országa ren-

gondelunk vissza arra az időre, 1895. év nyarára, midőn *Tabódy József* es. és kir. kamarás, az országos Fehér kereszt egyesület elnöke megjelent körünkben és nagynevű s hervadhatatlan érdemű főispánunkkal, pelsőci *Hámos László*val a gyermekvédelem első magvait elvetették közöttünk. *Bornemisza Lászlóné* alispánné, a nőegyesület akkori elnöknője, kinek nemes szíve mindig a szép és jóért dobogott, volt az első, ki hölgy gardájával az eszmét megkedveltette — s eredménnyel, mert egy év múlva már Tamásfala községben a Rimaszombat tulajdonát képező Gondülő helyiség 3 kis helyiségében 10 apró gyermek sírásában és gögicselésében gyönyörködhattunk, kik különben talán az enyészet martalékává lettek volna. — *Kern Adolfné*, *Nagy Ferenczné*, *Fülöp Benjáminné*, dr. *Lichtschein Adolfné* stb. voltak az ügynek, különösen az elnöknő oldala mellett buzgó apostolai és úttörői, s a pár száz taggal megalakult Fehér kereszt egyesület. A legnagyobb áldozatot pedig a boldog emlékü nemes grófné, *Andrássy Francziska* tette egy tekintélyes alapítványval.

Peregtek a napok, multak az évek és kicsi egyesületünk mindinkább nagyobb mérveket öltött, míg végre a gyermekvédelem törvénye szentesítést nyert. — *Ruffy Pál* kormánybiztos ministeri tanácsos váltotta fel, illetve vette kezébe ujabban ez ügynek országos rendezését, s az országot bejárva, s látva működésünk sikeres eredményét, felejtette tekintetét és figyelmét rajtunk. — Több vármegye versenye indult meg az iránt, hogy hol legyen az állami gyermek-menhely? Meggyőződve azonban a kormány küldötte, hogy nálunk ez intézmény biztos alapon és sikeresen halad, nekünk jutott a szerencse és itten építették fel az állami gyermek-menhelyt.

Nem is kell már erről beszélnünk, csak tessék kísélni és megtekinteni a városnak jános-i oldalán büszkén emelkedő díszes épületet s abban azt a nagy apparátust, mely dr. *Löcherer Tamás*, az ernyedetlen szorgalmu és munka-

deivel összetűzött. Minisztereit gyűlölte, de Wagner Richarddal, korának legnagyobb zenei talentumával, bizalmas baráti viszonyban élt. Szerette a magánosságot s ha egyedül volt: lelke a szép eszmék s nemes gondolatok világában kalandozott; ilyenkor eszelte ki azt a bámulatos harmoniát, mely fejedelmi lakásainak berendezését esztetikai tekintetben az alkotások legbecesebbjei sorába emelik; szerette a művészetet s palotáját korának legnagyobb műalkotásaival töltötte meg, — rendezett operai előadásokat, de csak saját maga számára, hogy műélvezetét még a közönség lehellete se zavarja meg. Csak az a királyi lélek, mely annyira rajongott a szépséért: nem szerette minden szépség koronáját: a nőt. Anyjának rokonainak, országa nagyjainak minden törekvése hiába való volt arra, hogy megházasítsák s mikor a rendek gyülekezete tisztába akart jönni azzal, hogy ép eszű, vagy megbomlott uralkodóval van-e dolga s e czélből orvosi megfigyelés alá helyezte: halálíg menő elszántsággal tiltakozott a királyi tekintély rovására eső merénylet ellen. De hiába! A végzetes sententia kimondatott s a hivatalosan örültnék nyilvánított királyt őrzet alá helyezték.

Mi lett a vége?

1886 pünköst vasárnapján a starnbergi tó hullámaiból két férfi holttestet fogtak ki: egyik a királyi hullája volt, a másik orvosáé, kinek gondjaira a megbomlott fejedelmi elme bízva volt.

A Prien mellett elterülő chiemseei tónak 82 kilométer vízfelülete van. Partjai alacsonyok, mint általában a sík felföldi tavaknak, mert a vidéket koszorúként övező Alpések csak a távoli szemhatárt zárják be.

E meglehetősen terjedelmű tónak egyik bütykében emelkedik ki a hullámokból a Herreninsel, melyen a 18 ik században a Herrenwörth nevű apátság állott. Ezt az épületet szemelte ki II. Lajos arra, hogy tündér palotává átalakítsa. A hely nagyon alkalmas volt czéljaira: tó közepén álló sziget kerti kulturának kedvező talajjal, távol a világ zajától s a kíváncsi szemektől elzárva.

Ide gyűjtötte össze korának legkiválóbb mestereit a zseniális, de örült fejedelem s feltárta előttük, hogy

## TÁRCZA.

### Rimaszombattól — Nürnbergig.

(Utí benyomások.)

V. A bajorok között.

— Irta: Dr. VERES SAMU. —

Ha tündér regét mondanék: Chiemsee környékén szerzett benyomásokat ilyen formán kezdeném elmesélni: „Volt egyszer, hol nem volt, még az operenciás tengeren is túl, volt egy hatalmas király.“ Mert mesébe való dolgok azok, a miket II. Lajos bajor király ezen a vidéken csinált s bár a látott és tapasztalt dolgokról egészen híven nem tudok beszámolni: nem hiszi el senki, a ki az Ezeregy éjszaka kincses palotáiról szóló meséket olvasta, hogy azok közül egy-kettő a valóságban is megvan.

Ez a szerencsétlen király — a mint mindjárt ki fog tűnni, hogy valóban szerencsétlen volt — nem viselt győzelmes háborukat; úgy szólván akarata ellenére kellett részt vennie a francia porosz confictusban, nevét nem úgy jegyezte föl a történelem, mint a hadvezérekét szokás, — bölcs sem volt, sőt a józan értelmét is kétségbe vonták: mégis alkotott valamit, a mi nevét örökre fen fogja tartani s alakját már is bizonyos nimbusz övezi. Fejébe vette, hogy épített magának egy palotát, melynek ne legyen párja se délen, se keleten, melynek fénye felül mulja a persák sahjának kéjlakáit, gazdagsága tulszárnyalja az ind maharadzákét. És a mit kitervelt magában, jó részben meg is valósította. A költségekkel nem törődött: millió meg millió koronát fordított az ő rögeszméjére s mikor kiszült, hogy nincs miből fizetni, s az építkezési adósság meghaladta a 15 millió koronát, országának karai és rendei, bizonyára a rövidséget szenvedő familia kezdeményezésére, megállapították, hogy őrtük, s kivették kezéből a kormány gyeplőjét, őt magát pedig tutorság alá helyezve, a további építkezést megszüntették. Így maradt befejezés nélkül valamennyi

biró igazgató-főorvosának vezetése alatt látja el a gyermekvédelem szent ügyét. S tessék megkérdezni kereskedőinket, hogy mennyi forgalmat idéz elő és hoz jövedelmet pénztárába ez intézmény. Ma már 700 gyermek nyer állami gondozást ez intézménytől vidékenként tápszülőknél elhelyezve.

Kié tehát a siker, az érdem? Buzgó, lelkes hölgyeinké, kik jókor megértették ez ügy fontosságát s az irgalom, a könyörület érzelmeitől áthatva a Fehér-kereszt égise alatt teremtették meg ez intézményt.

Szahara sivatagra vagy a bércek terméketlen szikláira nem épít senki, ma már mindenki oda épít, hol élet van és tér a terjeszkedésre. Nálunk talála fel a kormány küldötte a termékeny talajt s ott építette fel kisdedeinek gyermekmenedékhelyét.

Folyó hó 1-én nyílt meg a gyermekmenhely, ünnepélyes megnyitása azonban csak november hó 13-án lesz, a mikor egyesületünk disz-közgyűlést fog ennek öröme tartani, s ezzel egyúttal 10 éves jubileumot, a milyen még nem volt semmiféle téren, hogy ily rövid idő alatt ily nagy legyen az eredmény.

Most azonban mi történt? Fehér-kereszt egyesületünk menedékhelye, hol hölgyeink annyi örömteljes szórakozást találtak — árva lett; gyermekeinket elvitték s nem maradt más nekünk, csak a szorgalmas gondozó nő. Mit tegyünk tehát, hogy 18000 korona vagyonunkat és törekvésünket értékesítsük? Létesítünk 20 gyermekre egy nyomorék gyermek otthont vagyis nyomorék gyermekeket veszünk gondozásunk alá. F. hó 1-ével megnyitottuk nyomorék gyermekotthonunkat s abban már 2 gyermek talált ezideig is elhelyezést. Az lesz most már célunk és törekvésünk, hogy elhagyott nyomorék gyermekeket fogunk gondozni és nevelni a társadalomnak, az életnek megmenteni, míg az állami gondozásba vett gyermekeinket telepeinken hölgybizottságunk által fogjuk vizsgálatni, illetve ez lesz továbbra hölgyeink nemes feladata.

Munkánknak azonban csak akkor lesz meg az általunk óhajtott eredménye, ha egyesületünk tagjai továbbra is úgy anyagilag, mint erkölcsileg támogatni fognak.

Könnyen és talán előbb mint reméljük, meg fogjuk érni azt az időt, hogy ezen törekvésünknek is egy nagyobb állami alkotás, egy gyermek-szanatórium lesz az eredménye.

És ha visszapillantunk a multa, mily könnyű volt a munka és mily édes most annak a gyümölcsében gyönyörködni?

Bizonyos büszkeség és meglegedés töltheti be szívünket, hogy annyi sok balvéleménnyel szemben mégis győztünk a Fehér-kereszt szepőlten jelvénye alatt.

Fog is az ragyogni tovább, ebbe vetjük bizalmunkat és ebből meritjük erőnket a jövő küzdelmére.

Komáromy István,  
egyleti titkár.

**Vármegyei közgyűlés.** Vármegyénk közönsége rendes őszi közgyűlését f. hó 30 és 31-én fogja megtartani, ezt az állandó választmányi ülés fogja megelőzni. A közgyűlés igen népesnek és érdekesnek ígérkezik, mert az elhalálozás folytán megüresedett megyei

mit akar. A feladat az volt, hogy azok, kik önmagukra hagyva is műremeket tudtak volna alkotni, együttesen csinálják meg a legutolsó maltercsapásig tökéletesen azt a mi az ő lelkében alakot öltött. A minta a versaillesi palota, melyet, ha terjedelemben nem is, külső és belső berendezésben felül kell múlania.

II. Lajosnak XIV. Lajos francia király volt mintaképe; valósággal bálványozta azt az uralkodót, kinek legkisebb óhajta is milliőknak parancs volt. Gondolatnak is merészség egy oly uralkodónak, ki egykor a művelt világ feletti hatalmat tartá kezeiben s kinek pazar fényítése még ma is bálvány tárgya: csupán passzióból elébe vágni! De a mesterek engedelmességek a parancsnak s a saját lelkükben is felgyúlt eszméket művészi tökéletességgel valósították meg. A költség senkit sem aggasztott: a legkiválóbb gránit, a legszebb márvány, a legtisztább arany kerültek feldolgozásra; a lakatosok aczél és bronzanyagot, az asztalosok dió- és ébenfát, a himzők selymet és aranyfonalat, az ékszerészek drága gyöngyöket rubintot, gyémántot pazar mennyiségben használtak föl s e sok mindenféle diszitményes munkát egy lélek, a király lelke, hozta bálványatos őszhangzásba még pedig az esztetikai követelményeknek annyira megfelelően, hogy még a legkényesebb művészi ízlés sem találhat benne semmi gáncsolni valót.

A nagy terjedelmű kastélyban mindössze tizenhét terem áll készen teljes bevégeztséggel; az épületnek északi és déli szárnya befejezetlen s úgy látszik nem is fogják soha befejezni. A készen levő termek renaissance, rokokó és empir stílusban vannak fölékesítve. A mennyezetek a versaillesi palota festményeinek a mai kor legkiválóbb művészei által készített másolataival vannak diszítve. Jól esett tapasztalunk azt, hogy a magyar művészek közül Benczur Gyulának láthatuk egy értékes másolatát. De sok az eredeti festmény is: Widmannától, Leskertől, Schwoisertől, Pilotytól, Munschtól a müncheni festőakadémia világhírű tanáraitól, kik bizonyára legnagyobb ambíciójuknak tekintették azt, hogy a pazar

IV. aljegyzői állás lesz pályázat útján betöltve. Ezen állásra két pályázó jelentkezett: dr. *Soldos* Béla vármegyei tb. aljegyző, ki már egy év óta teljes buzgalommal és díjtalanul dolgozik az alispán mellett, a másik pályázó pedig dr. *Alitisz* Aladár tehetséges fiatal jogvédett egyén.

Az alispán által erre vonatkozólag kiadott hirdetményt szösz szerint közöljük:

„Törvényes szabályrendelet értelmében tartandó rendes őszi vármegyei közgyűlés határidejéül Főispán úr öméltóságával egyetértéssel folyó évi október hó 30-ik és következő 31 ik napjának délelőtti 10 órája Rimaszombat városába a vármegye székházának nagy termébe tüzetet ki.

Midőn erről a közönséget értesitem és a vármegyei bizottság tagjait személyes megjelenésre hivatalból tisztelettel felkérem, egyidejűleg köztudomásra hozom, hogy ez alkalommal a köztanácskozás és elintézés kiválóbb tárgyait az elhalálozás következtében megüresedett egyik vármegyei aljegyzői tiszti állásnak — a közre hirdetett pályázat alapján — választás útján törvényszerű betöltése, az 1906 ik évi vármegyei költségvetésnek megállapítása, a vármegyei székház építési költségeinek teljes kielégítésére felvett törlesztés kölcsön után fizetendő évi járuléknak s egyéb vármegyei nem rendszeresített kiadásoknak fedezetére a vármegyei szabad rendelkezési alap javára jövő 1906-ik évre kivetendő 1 %-töli vármegyei pótdadónak megszavazása, valamint a törvény 46-ik szakasza értelmében a tárgysorozatban szabályszerűen kihirdetendő egyéb közérdekű vármegyei közügyek fogják képezni.

Rimaszombat, 1905. szeptember 30. án.

Bornemisza, alispán

## A putnoki kiállítás.

Mult számunkban a kiállítás leírását és eredményét nem adhatván, erről ezuttal a következőkben számolunk be:

A szőlő, gyümölcs és zöldségfélék pompásan elrendezett csoportjaiban *Serényi* Béla gróf kiváló gyümölcseit, *Fekethe* Nándor, *Friedl* György, *Hönsch* Ede, *Liptay* Arnold, *Elek* Árpád (Borsodból, Sajószentpéterről), a *Borsodmegyei Gazdasági Egyesület* és a *Borsodmegyei Bánhorvát szőlőtelepítő szövetkezet* pompás esemeszölőit, *Goosz* Emil (Alsóvály), *Krebsz* Tivadar (Honhalma), *Uthy* Béla (Pohorella vasgyár), *Porubszky* Imre (Jolsva), id. *Hoffer* Sámuel (Gyöngyös), *Piszarovits* Rudolf (Felsőbalog), és *Walther* Gyula (Szentkirály) szép és nemefajta gyümölcssterméseit állították ki. *Várnay* György (Hét), *Héthy* György (Hét), *Struckel* Simon (Pohorella vasgyár) Czibur Emil (Jolsva) zöldségtermelései szép eredményt mutattak be.

Gyűjteményes kiállításokban mutatták be különféle terményeiket (zöldség, gyümölcs, méz, turó) a garamvölgyi, barkai és rédovai körjegyzőség községei, Jolsva Rimaszombat és Nagyrőcze városok (Rozsnyónak még csak nyoma sem volt) a rimaszombati földmives iskola, *Serényi* gróf putnoki uradalma, *Fodor* Gusztár (Abafala) és *Grünmann* Arnold barkai uradalma.

Bor és pálinka felét állították ki: *Elek* Árpád (Borsod, Sajószentpéter), *Goosz* Emil, *Friedl* György, *Héregyi* János, *Hönsch* Ede, *Serényi* Béla gróf, *Liptay* Arnold, *Andriányi* Kálmán (Tólesva), *Fekethe* Nándor, id. *Hoffer* Sámuel (Gyöngyös), *Popper* Károly (Miskolc), *Urszinyi* Gyula dr., *Bokor* Lajos (Székesfehérvár), *Marikovszky* Géza, Bánhorvát szőlőtelepítő szövetkezet.

Ipari termékeket: *Urszinyi* Gyula dr. köpenyes és egyszerű gyorsító készüléket, melyről hireink között bővebben emlékeznünk meg. *Veréb* István (Debrecen) permetezőket, *Schönbein* Imre (Esztergom) gyümölcs-és gabonavédő-szereket, *Mayfarth* (Bécs), *Szilágyi* és *Diskant* (Miskolc) sajtolókat, *Hercz* Jenő (Miskolc) borsajtókat és egyéb gépeket.

környezetnek megfelelő alkotásaikkal remekeljenek. Kár, hogy e nagy becsű műveket csak futólag tekintheti meg a látogató, mert a mélyebb megfigyelés és tanulmányozás szempontjából a festmények és szobrászati művek úgy vannak elhelyezve, hogy művészi hatásukkal érvényesülhessenek.

Feltűnő szépek a márvány szoboresoportozatok, mint ajtó vagy ablakszemöldök, — oszlopfej — és szöglet — diszitmények. Német és Franciaország mesterei e téren is remekeltek. Így a Dollmann építési igazgató által classicus stílusban tervezett lépcsőház szoboresoportjai Perrontól származnak. A mennyezet szögeiben a Négy elem, (tűz, víz, föld, levegő), a falak széles mezőin a Négy évszak s a 18 ik században ismert Négy földrés allegoriái kitűnőtelten esztetikai hatást gyakorolnak a szemlélőre. Ez a lépcsőház 35 m hosszú és 13 m széles s itt jut föl az ember kényelmes fehér márvány lépcsőn a kastély emeleti részébe a honnan még egyszer visszatérek a pompás képre, hogy örökre megmaradjon lelkében az az őszhang, mely a nagy műbecsel bíró részek művészi összeállításából keletkezett.

Igazi banalitás volna még a kísérlete is annak, hogy egy teljesen kifejlett ízléssel, a kor legkiválóbb mesterei által készített palotát szemlélhető alakban állítsunk az olvasó elé. — mert a ki látta a chiemesi kastélyt, bizonyára bosszankodnék az általam használt színek gyöngesége miatt, — a ki nem látta: annak fantáziája vagy többet, vagy kevesebbet, vagy éppen lehetetlenséget alkotna ez odavetett színekből s így mindenképen messze állana a valótól. De nekem nem is ez a célom az ismertetés. Csupán azokról a benyomásokról számolok be, melyek e rendkívüli palota egyes műkincseinek szemlélete folytán keletkeztek lelkemben. S én nem tehetek arról, hogy egyik-másik műtárgy a csodálat érzetet ép úgy fölkeltette bennem, mint az Alpesek gyönyörű völgyeiben egy-egy megragadó tájkép. Ott az Isten volt a teremtő mester, itt a véges emberi ész alkotott tökéletet.

A kiállításban résztvevők közül többen részesültek: dícséretben és elismerésben. A kitüntetések egyelőre nem szövegezte a bírálóbizottság, hanem öt főcsoportot állított föl s ezekben osztályok szerint kitüntetésben részesültek:

**I. csoport.** Borok. *Hönsch* Ede, özv., *Gesheit* Hermanné (Putnok), és *Popper* Károly (Miskolc) I. oszt., *Fekethe* Nándor, *Serényi* Béla gróf (Putnok), *Bánhorvát* szőlőtelepítő szövetkezet. *Héregyi* János (Pelsőcz) és *Elek* Árpád (Sajószentpéter) II. oszt., *Urszinyi* Gyula dr. és *Friedl* György (Putnok) III. oszt., *Pongó* Lajos (Putnok) IV. oszt., *Bokor* Lajos (Székesfehérvár) és *Liptay* Arnold (Putnok) V. oszt.

**II. csoport.** Szőlő. *Elek* Árpád, *Hönsch* Ede, *Fekethe* Nándor, *Bánhorvát* szőlőtelepítő szövetkezet I. oszt., *Borsodmegyei Gazdasági Egyesület* II. oszt.

**III. csoport.** Gyümölcs. *Jolsva* és *Nagyrőcze* közönsége, *Czibur* Emil (Jolsva), *Sárány* Károly (Csetnek), *Piszarovits* Rudolf (Felsőbalog), *Rimaszombati földmives iskola* (gyümölcs oltványokért) és *Porubszky* Imre (Jolsva) I. oszt., *Uthy* Béla, *Krebsz* Tivadar, *Goosz* Emil, *Walther* Gyula, *Serényi* gróf, *Rédovai körjegyzőség* községei II. oszt.

**IV. csoport.** Zöldség. *Várnay* György, *Fodor* Gusztáv, *Nagyrőcze város közönsége* I. oszt., *Piszarovits* Rudolf, *Struckel* Simon (Pohorella vasgyár), *Héthy* György és *Serényi* Béla gróf II. oszt., *Walther* Gyula, *Barkai körjegyzőség* községei III. oszt.

**V. csoport.** Méz és turó. ifj. *Jurin* Samu (Jolsva), *Láner* György (Nagyrőcze) I. oszt., *Dániel* Gyula (Klenóc), *Sturmann* Pál (Murány) II. oszt., *Fejes* József (Jolsva), *Karaff* Lajos (Jolsva) III. oszt.

Gépekért: *Hercz* Jenő (Miskolc) I. oszt., *Mayfarth* és társa (Bécs) II. oszt.

## Hirek és vegyesek.

**Személyi hírek.** *Pelsőczy Hámos* László főispán f. hó 2-án városunkban időzött hivatalos ügyei elintézése céljából s az állami gyermekmenhely átvételéről jelentést tétetett magának, a mely után a Fehér kereszt egyesület elnökségével az épület ünnepélyes megnyitására és egy fehér-kereszt disz-közgyűlés megtartására f. évi november hó 13 ik napját tűzte ki.

Vármegyénk közszeretben és becsülésben álló alispánja, minaji *Bornemisza* László szabadságidejéről hazaérkezett és a hivatal vezetését f. hó 1-én *Lukács* Géza főjegyzőtől átvette.

*Marton* János, a Rimamurányi—salgótarjáni vasműrészvénytársaság főügyésze, ki szabadságidejét *Bornemisza* László alispán házában töltötte, f. hó 1-én hivatala elfoglalása céljából családjával együtt Budapestre utazott.

**Kitüntetések.** A király *Tichy* Mihály rozsnói kir. járásbírónak és *Kolbay* Sándor rimaszombati kir. törvényszéki bírónak a kir. ítélőtáblai bírói czímet és jelleget adományozta. A hivatalos lapban közölt ezen hír vármegyénkben mindenféle őszinte örömet okoz. — *Tichy* járásbíró, ki városunkból jutott Rozsnyóra, már régi munkás tagja a bírói karnak s ismerik az ő ügybuzgalmát és sok jó tulajdonságát. Minket közelebről érdekel a *Kolbay* Sándor kitüntetése, mert ő is ugyancsak rászolgált erre, bár jóval fiatalabb bíró, mint *Tichy*. *Kolbay* rendkívüli szorgalmas munkássága, nagy tudása, lelkiismeretes pontossága és bírói működésében egyenes nyíltsága, jellemzősége és pártatlan igazságszeretete jellemzik. Az egész vármegye megismerte őt, különösen helyettes esküdtzéki elnöki működése óta, sőt legutóbb az egész országban ismerős lett neve a hírlapok útján. Mint körültekintő, széles látókörű vizsgálóbíró — annak idején — kitűnően töltötte be felelősségteljes, nehéz tisztét, azután az esküdtzéki tárgyalások vezetésében gyorsan megszerzte a gyakorlottságot. Ma már ő vezeti nemcsak a rendes bűnügyi főtárgyalásokat, de az esküdtzéki főtárgyalások legtöbbjét s ő a helyettese a kir. törvényszék elnökének is. — A tárgyalásra kerülő ügyeket alaposan tanulmányozza mindig, úgy, hogy mikor a tárgyalásra jön az ügy, már ő mindenről teljesen tájékozva van. De nem a rideg, rettenetes bíró ő ott az elnöki ezekben sem, mert nemes szívű, humanus érzésű és gondolkodású ember, ki a rideg törvényszakaszokon szükséges és indokolt esetekben felülemelkedik, anélkül, hogy valaha

A tündér palota legnagyobb ékessége a tükör terem, melynek alapterülete 800 négyszögméter; bolthajtásos mennyezete Kariatidákon és pszüdo-oszlopokon nyugvó mezőkre van osztva, melyek a felhőkkel borított eget ábrázolják s minden mező központjából egy-egy gazdag csillár ereszkedik alá, az oszlop közeke pedig kandellaberek töltik ki. A terem éjszaki megvilágítására a csillárokból és kandellaberekbe 2000 gyertya van beillesztve. A terem butorzatát csupán a márvány falak mellett álló selyembárony diványok képezik; a falak, oszlopfejek s a mennyezet pazar aranyozással, márvány faragásokkal s különféle, de azért bámulatosan őszhangzó szobrászati diszitményekkel s a plafonig érő velencei tükörrel vannak ellátva. A pompás terem nappali világosságát a nyugati oldalról 17 óriási ablak szolgáltatja. Az embert e teremben a fény, a ragyogás csaknem megszedíti; ilyen lehetett Homerosz képzelete szerint az olympi Zeusz trónterme, hol ambroziát és nektárt élveztek a halhatatlan istenek.

De ez még nem minden. A többi terem jóval kisebbek ugyan, de a bennök felhalmazott pompáról némi fogalmat nyújthatnak a következő adatok: Van a kastélyban egy parádés terem, melynek berendezése két milliő márkába került, — a függöny szárnyai a gazdag aranyhímzéssel két mázsa súlyúak. A háló szobában a mosdó készlet fölött egy kis mennyezet van, melyről három méter hosszú csipkefüggöny ereszkedik alá; ezt a csipkét Bruxellesben készítették s méterenként 10000 márkába került. Ezeket kívül minden egyes butor darab óriási értékű képpel, így a diszjakar. aranyal himzett karosszékek, valódi drága kövekkel diszített bárony függönyök, ebédlő-, hálószoba-, fürdőberendezés a megfelelő illuziót keltő stílusban az arra használható legkiválóbb anyagból feldolgozva egytől egyig fényes tanubizonyosságai egy szomorú sorsra jutott lángelmének, melyről soha sem világított ki, hogy a művészet bolondja volt-e, vagy csak az emberek önzése fogta rá, hogy valóságos örült...?

(folytatása következik)



rral. Előfizetések a „Magyar Kereskedelmi Közlöny“-hez küldendők. Budapest, VII., Károly körút 9. Őszintén ajánljuk nb. előfizetőinknek, ezen rendkívül érdekes lap megrendelését annál is inkább, mert egy pompás kis házi könyvtár birtokába juthat alig számba vehető összegért, melyben a magyar irodalom színeje képviselve van ezen művekben.

**Pályázat.** A helybeli kir. törvényszéknél jegyzői állás megszüntetésével üresedésbe jött aljegyzői állásra a törvényszék elnöke pályázatot hirdet. Az állásra pályázni lehet a hirdetésnek a hivatalos babban való harmadszori megjelenésétől számított két hét alatt.

**Szülészeti kurzus.** A vármegyei kórházzal kapcsolatban fennálló alsófokú kerületi bábaiskolában f. hó 2-ikán hétfőn vette kezdetét a magyar tannyelvű bábatanfolyam, melyre a növendékek Gömör, Nográd és Hont megyékből vannak az egyes községekből berendelve — A tanítást az intézmény igazgató főorvosa Dr. Löcherer Tamás végzi s a kurzus decz. 1-ig tart, mikor a tót tannyelvű kurzus fog kezdődni.

**Új síkló.** Mnisány község határában az ottani magnésit társaság egy síkló pálya építését vette tervbe, az ehhez szükséges hatósági engedély megadása céljából az eljárás a napokban fog a helyszínen megtartatni.

**Beküldetett.** Tiszolczeről vettük a következő sorokat: „Igen különös és furesa eset az, hogy Tiszolczeron mely hitem szerint még Magyarországon van — született és lakó vendéglős és egy másik közhivatalt viselő egyén kijelenti, hogy ő nem magyar honpolgár — hanem tót honpolgár. Ezt nyilvánosan, büszkén ugyszólván dicsekedéssel magyar társaság előtt kinyilatkoztattak — de nem egyszer, hanem számtalanszor. Vajjon egy tót honpolgár élvezhet-e magyar italmérsi és dohányelárusítási engedélyt, vagy egy tót honpolgár lehet e közhivatalnok? A büszkén és nyilvánosan tett vallomását az érdeklő felsőbb hatóságok figyelmébe ajánljuk“

**Előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter a Losonez vidéki helyi érdekű vasut részvénytársaságnak a Losonezvidéki helyi érdekű vasut meghosszabbításaként tervezett poltár—kokovai helyi érdekű vasut Kokova állomásából kiágazólag vagy Klenóc község érintésével a m. kir. államvasutak Nyustya-Likér állomásig vagy pedig a m. kir. államvasutak Rimabánya állomásáig vezetendő rendes nyomtávu gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét a lejáratától számított egy év tartamára meghosszabbította.

**Egészségügyi kimutatás.** A vármegyei tisztiorvosi hivatalhoz érkezett jelentések szerint angusztyus hóban következő megbetegedések fordultak elő vármegyékben: *Vörheny* Csiz 2 (megh. 1) Putnok: 1. Felsőszuha: 1, Imola: 2 (megh. 1.) Szirk: 1, Ratkó: 1. *Kanyaró:* Jólész 2. K.-H. Hosszurét 4, Simonyi: 9, Méhi: 3. *Hökhurut:* Ratkó: 1. *Roncsoló toroklob:* Fazekas-Zsaluzsány: 1 (megh. 1) *Hasihagymáz:* Uraj: 3. Szeztimon 1. O-gyán: 1, Jólész: 2. *Viztelke:* 1. *Bánréve:* 1. (megh. 1.) *Abafala:* 1, *Sajó-Gömör:* 1, *Süvete:* 1, *Rimaszombat:* 2 (megh. 1.) *Rozsnyó:* 3.

**Kazánfűtői és stabilgőzgépezői tanfolyamok.** A kassai m. kir. állami felső ipariskolában f. évi október hó 15-én külön tanfolyamok nyílnak meg oly géptulajdonosok és lakatos-, kovács-, rézmű-iparosok részére, kik a stabil gőzkazánok, illetve stabil gőzgépek kezeléséhez szükséges elméleti és gyakorlati szakképzettséget megszerezni óhajtiák. A stabilgőzgépezői tanfolyamra általában csak olyanok vehetők föl, kik előzőleg a kazánfűtői és lokomobilkezelői tanfolyamot sikeresen elvégezték. A kazánfűtői tanfolyamra fölvehető kazánfűtői gyakornokok és ezen pályára készülő napszámosok is, ha a magyar nyelvet bírják s az írás-olvasásban jártasak. — Beiratkozhatni — a szabályszerű 6. illetve 10 kor. beiratási díj lefizetése mellett — bármely napon d. e. 8 és 10 óra között az intézeti igazgatóságnál. — Az elméleti tanítás a hétköznapok esteli, a gyakorlati demonstrációk a vasárnapok délelőtti óráiban tartatnak. A tanfolyam végén teendő képesítő vizsgálatok eredményeihez képest a hallgatók a kazánok, illetve stabilgőzgépek kezelésére törvényesen feljogosító bizonyítványokat nyernek. — Kassán, 1905. szeptember hó 22-én. *Az igazgatóság.*

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy **alkalmi csokrok, koszorúk** a legszebb kivitelben, valamint szép **cserepes Crysantenumok**, őszi kiültetésre szép **árvácskák, nefelejtsék** és **szászor-szép palánták** kaphatók. — Elvállalok kert-alkatásokat is. **Vámosy Sándor**, mű- és keresk. kertész.

Rimaszombatban, Ferenczy-utca 18. sz.

## Bérleti hirdetés.

4423 sz. — Rimaszombat rend. tan. város tanácsa árverést hirdet a város tulajdonát képező **puszta-szabadkai vízi malom** örlési joga, örlési eszközök, hozzá tartozó összes épületek, a malom mellett lévő két kis kert, 3<sup>1</sup>/<sub>4</sub> holdnyi szántó föld, 3<sup>3</sup>/<sub>4</sub> holdnyi rét és mintegy 4<sup>1</sup>/<sub>4</sub> holdnyi ugynevezett basa kertnek 1906. január 1-én kezdődő 1906. december 31-éig tartó 6 egymásután következő évre leendő bérbeadására.

Kikiáltási ár: évi 960 korona.  
Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-ja, mely készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban csatolandó.

Részletes árverési feltételek a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A zárt írásbeli ajánlatok a polgármesteri hivatalba **folyó évi november hó 2-ik** napjának d. e. 11 órájáig nyújthatók be, a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Rimaszombat, 1905. október 2.

**Dr. Kovács**, polgármester.

## A „Tompa“-szállodában

**Gede István** vendéglős kitünő minőségű „**Rizling**“ bornak literjét 32 krajczárjával, a „**Kadarka**“ sillerit pedig 28 krajczárjával — utczán át kimérve árusít. — Elfogad bejáró étkezőket havi 30 koronáért. 25-26

## Kiadó butorozott szoba.

Rimaszombatban, a **Jánosi-utca 15. sz. alatt**, a volt gimnáziummal szemben egy kényelmes, világos és csinosan berendezett butorozott utcai szoba — külön bejáratú — azonnal kiadó: esetleg ugyanott **koszt is kapható.** 2-3

# FOGORVOS

**Dr. Med. Univ. BLUM RÓBERT**

az összes orvos-tudományok tudora

## BUDAPESTRŐL

ez év 1905. október 16-tól 14 napon át Rimaszombatban,

a „**GÖMÖRI**“ szállodában I. em.

Rendelni fog d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.

**Fájdalom nélküli fog- és gyökér húzás, fogtömések, száj betegségek szakszerű kezelése**

**Műfogak** mesteri kivitelben, **arany koronák** és **hid-munkák** a gyökerek eltávolítása nélkül, **műfogak egyesek úgy, mint egész fogsorok 24 óra alatt készülnek helyben, teljesen felszerelt.**

**Műtermemben javítások és átdolgozások 4 óra alatt.**

## Bérbeadó lakások.

A rimaszombati ev. ref. egyház tulajdonát tevő, régi gimnáziumi épületben, az első emeleten, két igen kényelmes, már teljesen kész lakás bérbeadó; valamint a **Szűjjártó-utczában, a 20. szám** alatt fekvő **kántori lakás** s az alatta levő két külön szoba.

A jelzett kántori lakás örök áron is eladó.

Mind a venni, mind a bérteni kívánóknak alólirt bővebb felvilágosítással szolgál.

2-3\* **Baksay István**, egyh. főgondnok.

## Hirdetés.

2453 sz. — A tornallyai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **borsodmegyei „Erzsébet“ kórház** végrehajtónak **Grego Jánosné Orosz Mária** végrehajtást szenvedő elleni 13 kor. 16 fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a putnoki 781. sz. tjkvben A. 1. sor 119/b. hr. sz. alatt foglalt 15. össezerési sz. ház és udvarnak B 15 és 17 alatt Grego Jánosné Orosz Mária nevében álló részére az árverést 1904 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1905. évi november hó 14-ik** napján, délelőtt 10 órakor Putnok községében megrendelt nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíró mint tkvhatóság. — Tornallyán, 1905. évi szeptember hó 2-án.

**Münster**, kir. járásbíró.

## Pályázati hirdetés.

A rimaszombati m. kir. földművelő iskola gazdaságában

### gépész-kovácsi állásra

1906. január 1-ére pályázatot hirdetek.

Evi fizetés 600 korona készpénz, 3-20 q buza, 9 q rozs, 365 liter tej, 8 m<sup>3</sup> tűzifa, 1200 □-öl tengeri föld. Természetben lakás 200 □ öl kerttel, sertés- és baromfi-állal. Iwas tartásra 45 q rozs. Gyermeknek helyben ingyen oktatás.

Pályázóktól megkívánatik a gépkezelésben és lóvasalásban teljes jártasság és szakavatottság, józan élet és jó magaviselet.

Pályázni szándékozók **november 30-ig** a fenti kívánalmakat igazoló okmányaikkal személyesen jelentkezzenek bármely hétköznapon d. e. 8 től 12-ig az igazgatósági irodában.

2-4 **Fekete Pál**, igazgató.

## Kereskedő tanuló.

Egy jó családból való, jó magaviseletű 13-14 éves fiú — bármilyen vallású — **Heksch Bertalan** rimaszombati fűszer-, esemege- és lisztkereskedésében **azonnal** felfogadtatik. 2-3\*

## Hirdetés.

361. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1905. évi sp. 89/6 számú végzése következtében **dr. Ráróssi Gyula** ügyvéd által képviselt **özv. Molnár Miklósné** javára **Kossuth József** ellen 440 korona s járuléka erejéig 1905. évi június 17- és július 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 8655 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, lovak, sertések, székerek, kocsiok, gépek, henger szék és buza nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1905. évi V. 201/3 számú végzése folytán 440 korona tőkekövetelés, ennek 1905. évi január hó 1-ső napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 58 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Csizben, a helyszínen leendő megtartására **1905. évi október hó 9-ik napjának** délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszecs, 1905. évi szept. hó 14 napján.

**Kovács Géza**, kir. bir. végrehajtó.

## Butorozott szobák.

A volt **róm. kath. iskola** földszintjén két külön bejáratú biró utcai szoba — butorozva és kiszolgálattal vagy anélkül — **bérbe kiadó.** Értekezhetni lehet bármikor **ugyanott.** 2-3

## Hirdetés.

3671. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az **Urbán István** kérelme folytán a végrehajtási árverés joghatálya alá bíró önkéntes árverés az 1881. évi LX. t. cz. 144 és 146. §-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő, Magyar-Hegymeg községben fekvő s az Urbán Istvánnak a magyar-hegymegi 4. sz. tjkvi A 4-6, 9-21, 23-46 sorszámai alatti kert, szántó és rét ingatlanokból a B. 20 alatti egykettő rész jutalékára 1078 korona;

a magyar-hegymegi 33. sz. tjkvi 270, 846, 932/a, 1053. hrzi sz. szántó és rét birtokból és urbéri erdőlegelő illetményből a B. 23 alatti egynyolcadad résznyi jutalékára 110 korona;

a magyar-hegymegi 77. sz. tjkvi 910. hrzi számú rétből a B. 9 alatti egynegyed résznyi jutalékára 32 korona;

a magyar-hegymegi 91. sz. tjkvi 347. hrzi sz. rétből a B. 7 alatti egynyolcadad résznyi jutalékára 40 korona;

a magyar-hegymegi 94. sz. tjkvi 540. és 1156. hrzi sz. szántóföldből a B. 4 alatti egytizenhatod résznyi jutalékára 124 korona;

a magyar-hegymegi 98. sz. tjkvi 716. hrzi számú szántóföldből a B. 6 alatti egytizenhatod résznyi jutalékára 76 korona;

a magyar-hegymegi 100. sz. tjkvi, 539. hrzi sz. szántó birtokára 22 korona;

a magyar-hegymegi 10. sz. tjkvi, 846. hrzi számú rétből a B. 11 alatti egynyolcadad résznyi jutalékára 30 korona;

a magyar-hegymegi 102. sz. tjkvi, 802. hrzi sz. szántó és 1222. hrzi sz. rétből a B. 6 alatti egytizenhatod résznyi jutalékára 58 korona;

a magyar-hegymegi 123. sz. tjkvi, 639. hrzi sz. kenderföldből a B. 2 alatti egynegyed résznyi jutalékára 28 korona;

a magyar-hegymegi 126. sz. tjkvi, 295. hrzi sz. rétből és 385. hrzi sz. szántóföldből a B. 1 alatti egynyolcadad résznyi jutalékára 26 korona; és végre

a magyar-hegymegi 95. sz. tjkvi, 53. hrzi számú beltelekből, azon épült 32. sz. alatti házból és 100, 168. hrzi számú kertből a B. 4 alatti egynyolcadad résznyi jutalékára 16 koronában kikiáltási árban elrendeltetik s az árverés megtartására határnapul **1905. évi október hó 28-ik** napjának d. e. 10 óráját Magyar-Hegymeg községébe, a községi bíró házához tűzte ki, mely alkalommal a fent körülírt ingatlanok a becsáron alul is el fognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át, vagyis 107 kor. 80 fillér, 11 korona, 3 kor. 20 fillér, 4 korona, 12 kor. 40 fillér, 7 kor. 40 fillér, 2 kor. 20 fillér, 3 korona, 5 kor. 80 fillér, 2 kor. 80 fillér, 2 kor. 60 fillér, 1 korona 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. czikk 42. §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt Igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi LX. törvényezikk 170. §-a értelmében bánatpénzének a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint tkvki hatóság 1905. évi július hó 17-én.

**Pongrácz**, kir. tvszéki bíró.